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Κύριοι Υπουργοί,

Σε  Δελτίο  Τύπου  που  εξέδωσε  και  διένειμε  διαδικτυακά  την  17/4/2025  ο  Σύλλογος
Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος παρουσιάστηκε σχετικό με τη
διαχείριση ενός «κόκκινου δανείου» έγγραφο, που αφορά σε διαχείριση δανειακής οφειλής
ιδιώτη συμπολίτη μας από εταιρεία διαχείρισης δανείων. Στο εν λόγω έγγραφο αναδεικνύεται η
καταδικαστέα πρακτική, κατά την οποία, ένα υγιές δάνειο μετετράπη, τεχνηέντως, ξανά, σε
"κόκκινο", καθώς και η μέθοδος κατά την οποία η τοκογλυφία των funds απομυζά με αθέμιτες
τακτικές  περιουσίες  πολιτών.  Στο  εν  λόγω  έγγραφο,  που  βρίσκεται  στη  διάθεσή  μας  και
αποτελεί  επίσημη  βεβαίωση  οφειλής  που  εξέδωσε  η  Γενική  Γραμματεία  Διαχείρισης  του
Ιδιωτικού Χρέους, φαίνεται μια "οφειλή" ύψους 72.020€ ενός δανειολήπτη προς την ως άνω
εταιρεία DoValue Greece (για λογαριασμό του Fund LEON CAPITAL FINANCE DAC), ύψους
72.020,78  ευρώ,  η  οποία,  όμως,  αντιστοιχεί  σε  κεφάλαιο  μόλις  ...9,17  ευρώ!  Δηλαδή,  ο
ανωτέρω πολίτης φαίνεται να χρωστά πολλές δεκάδες χιλιάδες ευρώ για ένα δάνειο, που είτε
έχει ήδη αποπληρώσει, είτε αγοράστηκε από το Fund με ασήμαντο ή μηδενικό τίμημα - όπως
γίνεται συστηματικά με τα «κόκκινα δάνεια» που μεταβιβάζονται στα Funds.

Εκ της ανωτέρω περιγραφής τίθενται ερωτήματα σχετικά με τη μεθόδευση αυτή, τα οποία σας
παραθέτουμε  στο  τέλος  της  παρούσας.  Κατεξοχήν  απορία  μας,  δε,  είναι,  το  πώς
νομιμοποιείται μια εταιρεία διαχείρισης «κόκκινων δανείων», που πιθανώς δεν έχει εκταμιεύσει
ούτε  ένα  ευρώ  για  την  αγορά  ενός  τέτοιου  δανείου,  καθώς,  με  την  υποβοήθηση  της
κυβέρνησης αποσιωπάται το ποσό εξαγοράς του ως άνω δανείου, να διεκδικεί 72.000 ευρώ
από έναν πολίτη. Ως εκ τούτου, ακόμη και αν το αρχικό κεφάλαιο ήταν τεράστιο, παρατηρούν
οι  εκπρόσωποι  του  ως  άνω  συλλόγου  ότι,  ο  δανειολήπτης,  στον  οποίο  περιπτωσιακά
αναφέρθηκαν,  το  έχει  εξοφλήσει  στην  ολότητά  του,  αφού,  υπολείπονται  9,17  ευρώ.  Άρα,
τίθεται το ερώτημα για το πώς αναγνωρίζονται οι "ευνοϊκότερες ευκαιρίες αποπληρωμής" που
παρέχει η εξαγορά των δανείων από τα Funds, αφού, κάθε ένα εξ’ αυτών αξιώνει υπέρογκα
κέρδη από πολίτες όπως ο ανωτέρω. Στην παρούσα περίπτωση, δηλαδή, όπως σχολίασαν οι
εκπρόσωποι του Συλλόγου Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος
ένα τοκογλυφικό έγκλημα βρίσκεται σε εξέλιξη με την ανοχή της κυβέρνησης, την ώρα που ο
υποτιθέμενος  σκοπός  της  δευτερογενούς  αγοράς  δανείων  ήταν  η  ανακούφιση  των
δανειοληπτών και η εξυγίανση της οικονομίας. 
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Αντ’  αυτού,  παρατηρούμε,  στην πράξη,  τα  Funds να αποκτούν μαζικά δάνεια με μηδενικό
ρίσκο και αμελητέο κόστος, να διεκδικούν το σύνολο της υπερδιογκωμένης οφειλής, σαν να
είχαν οι  ίδιοι  χορηγήσει το δάνειο και να προχωρούν σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις,
ενίοτε,  μέχρι  και  για  ποσά  μικρότερα  των  δικαστικών  εξόδων.  Δια  των  πρακτικών  που
ακολουθούνται, υφαρπάζονται οι περιουσίες των πολιτών που είχαν την ατυχία να «πέσουν
στα  νύχια  τους»,  παρατηρεί  στο  ανωτέρω  Δελτίο  Τύπου  ο  Σύλλογος  Δανειοληπτών  και
Προστασίας  Καταναλωτών  Βορείου  Ελλάδος.  Η  αρμόδια  για  τη  ρύθμιση  των  σχετικών
θεμάτων  πολιτική  ηγεσία,  όπως  σχολιάζει  η  ανωτέρω  Σύλλογος,  που  θεσμοθέτησε  την
πώληση των «κόκκινων δανείων», χωρίς πρόβλεψη για τον έλεγχο του τελικού ποσού οφειλής
και χωρίς δικαίωμα εξαγοράς από τον ίδιο τον δανειολήπτη, φέρνει ακέραιη την ευθύνη για όλα
αυτά. 

Για αυτό ο Σύλλογος Δανειοληπτών και Προστασίας Καταναλωτών Βορείου Ελλάδος, όπως
αναφέρεται  στο  σχετικό  Δελτίο  Τύπου  που  προαναφέραμε,  καλεί  σύσσωμη  την  αρμόδια
πολιτική  ηγεσία  να  προχωρήσει  σε  διαγραφή όλων των  τοκογλυφικών  τόκων,  που  έχουν
συσσωρευτεί  στις  σχετικές  απαιτήσεις,  χωρίς  να  βασίζονται  σε  πραγματικό  δανεισμό,  να
επιβάλει πλήρη διαφάνεια στην τιμή μεταβίβασης και εξαγοράς κάθε «κόκκινου δανείου» από
τα  Funds και  να διακόψει  κάθε νομική ασυλία που απολαμβάνουν οι  servicers έναντι  των
εμπερίστατων δανειοληπτών. Όλα τα προηγούμενα, κατά τη γνώμη μας και κατά την άποψη
των  εκπροσώπων  του  Συλλόγου  Δανειοληπτών  και  Προστασίας  Καταναλωτών  Βορείου
Ελλάδος, δεν συνάδουν με οικονομική εξυγίανση, αλλά με οργανωμένη λεηλασία, που πρέπει
άμεσα να σταματήσει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
1. Πώς νομιμοποιείται η ως άνω εταιρεία διαχείρισης «κόκκινων δανείων», που πιθανώς δεν
έχει  εκταμιεύσει  ποσό χρηματικό άξιο  λόγου για  την αγορά του παραπάνω αναφερόμενου
δανείου, να διεκδικεί 72.000 ευρώ από τον παραπάνω εμπερίστατο  πολίτη, του οποίου το
δάνειο διαχειρίζεται, συμπεριλαμβάνοντας στις απαιτήσεις της τόκους; 

2. Προτίθεστε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  πολιτικές  πρωτοβουλίες  ώστε  με  κατάλληλη
θεσμοθέτηση  να  προκύψει  η  διαγραφή  όλων  των  τοκογλυφικών  τόκων  που  έχουν
συσσωρευτεί στις απαιτήσεις των εταιρειών διαχείρισης δανείων;

3. Προτίθεστε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  πολιτικές  πρωτοβουλίες,  ώστε  με  κατάλληλη
θεσμοθέτηση  να  προκύψει  πλήρης  διαφάνεια  στην  τιμή  μεταβίβασης  και  εξαγοράς  κάθε
«κόκκινου  δανείου»  από  τα  Funds,  προς  αποφυγή  των  παρατηρούμενων  εξοντωτικών
πρακτικών κερδοσκοπίας εις βάρος των εμπερίστατων δανειοληπτών;

4. Προτίθεστε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  πολιτικές  πρωτοβουλίες,  ώστε  με  κατάλληλη
θεσμοθέτηση  να  διακοπεί  κάθε  αθέμιτη  νομική  ασυλία  που  απολαμβάνουν  οι  ‘’servicers’’,
έναντι των εμπερίστατων δανειοληπτών;

Ο ερωτών βουλευτής
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